

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и горсовета, Новосибирской области.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

26 мая 1938 г.  
№ 94 (3962)  
ЧЕТВЕРГ  
Выходит 20 раз в месяц  
ЦЕНА 10 КОП.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Передовая — Важнейший участок партийной работы.

Окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Кемеровского сельского избирательного округа — товарищу Сталину. (1 стр.)

VIII городская партконференция.

Отчетный доклад о работе горкома

ВКП(б). (2 стр.)  
П. Мусюк — Бригада плотников  
Лапина (3 стр.)  
Георгий Шторм — «Слово о полку Игореве» (3 стр.)  
Б. Борисов — Не занимаются ликвидацией неграмотности (3 стр.)

## ВАЖНЕЙШИЙ УЧАСТОК ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

С тех пор, как Центральный Комитет партии вынес постановление «О возобновлении приема новых членов в ВКП(б)» прошло около 20 месяцев.

Несмотря на это, рост партийных рядов в нашей партийной организации идет все еще очень медленно. С момента возобновления приема в партию по городу и району принят всего лишь 133 человека и переведено из кандидатов в члены — 177 человек.

В таких первичных партийных организациях, как коксохимзавод, золото-туковый завод, Кемжелдор, углеродстекольный завод и целом ряде других работы по росту партии поставлена явно неудовлетворительно. Даже и тот слабый рост, который имеют эти организации, можно отнести не только за счет работы партийных организаций, и, в частности, их руководителей, сколько за счет инициативы самих вступивших товарищев. Есть даже такие партийные организации, как ГРЭС, Кемтэкстрой, типография, Кемторг и другие, где в партию не принято ни одного человека. Это является причиной отрыва этих партийных организаций от масс, стремления замкнуться в свою скорлупу, нежелания вести работы с беспартийным активом.

Первым и главным условием успешного разрешения задачи по организации роста партии является индивидуальный подход к людям, изучение каждого в отдельности человека, высокая революционная бдительность.

Нельзя ни на минуту забывать о том, что вражеские последствия еще будут цинично проникнуть в партию, овладеть партийным бюджетом. Известно что врагам это удавалось там, где партийные организации к приему в партию подводили легкомысленно, принимали «огулом», где была притуплена революционная бдительность.

Этих уроков до сих пор не учли некоторые коммунисты. Они, не задумываясь над тем, что из себя представляет данный человек, даже не зная этого человека, дают рекомендацию для вступления в партию. Так, член ВКП(б) из Кировской партийной организации, Гротнер Г. С. выдал рекомендацию шинопу Большакову, поступив такими образом, коммунист оказывает прямую помощь врагу.

Имеют место факты и обратного порядка. Некоторые коммунисты, чтобы застраховать себя «на всякий случай», совершили отказываться в даче рекомендаций даже тем товарищам, которых они знают в течение ряда лет, как честных и преданных партии. Парторг горючего топлива Т. Павлов давно знает Ванурина, как хороший товарищ. Но когда Ванурин обратился к Павлову за рекомендацией, то последний без всякого основания заявил: «Трем людям дал, а теперь возвращусь». Тов. Рыченков из Кировского района отказал одному товарищу в рекомендации по тем мотивам, что «я сам вину на волоске». Подобных фактов можно было бы привести немало, но эти достаточно убедительно говорят за себя.

Некоторые руководители партийных организаций недопустимо затягивают оформление дел по приему в партию. Исключительно во вине секретаря парткома коксохимзавода Липина дело о приеме в партию. И вот этот мариновалась полтора года.

Слабый рост нашей партийной организации объясняется также тем, что городской комитет не руководил этим важнейшим делом. Разве не позорным является тот факт, когда в течение года горком не удосужился ни разу обсудить этот вопрос на бюро?

В Кемерово насчитывается 4339 комсомольцев, почти подтыкачи сочувствующих и тысячи беспартийных активистов-стахановцев и ударников на предприятиях, стройках, в колхозах, десятки прекрасных советских специалистов. Многие из них стремятся вступить в партию и в ее рядах еще активнее бороться за дело Ленина—Сталина. С этим богатейшим резервом надо повседневно работать. Надо помнить, что рост партии — один из основных вопросов партийной работы.

Не следует забывать, что обязанность партийных и рекомендующих по отношению принимаемых в партию товарищем далеко не исчерпывается оформлением приема. Они обязаны повседневно работать с вновь вступающими в партию, помогать им окладывать большевизмом. А член партии тов. Водков (коксохимзавод), да вопрос: как он помогает товарищи, которого рекомендовал в партию, не только ничего не ответил, но даже не мог вспомнить кому же он давал рекомендацию.

Городская партийная конференция, открывшаяся 24 мая, безусловно, со всей большевистской приветствием, на основе большевистской критики и самокритики, до конца вскроет все недостатки на этом важнейшем участке партийной работы и наметит пути быстрейшего их преодоления.

Успешный рост партии — за счет лучших, проверенных товарищей — вот одна из главных задач партийных организаций. При этом нужно строго руководствоваться указаниями ЦК ВКП(б) о том, что «задача каждой партийной организации заключается в том, чтобы, всемерно довызыва большевистскую бдительность, высоко держать линию ленинской партии и гарантировать партию от проникновения в ее ряды чужих, враждебных и случайных элементов».



НА СНИМКЕ: Окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Кемеровского сельского избирательного округа. На трибуле т. Матвеев секретарь узлового

Фото Малышевского.

## Окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Кемеровского сельского избирательного округа —

## товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Собравшись на окружное предвыборное совещание, мы, представители общественных организаций и обществ трудящихся Кемеровского сельского избирательного округа № 378, шлем Вам, величайшему человеку нашей эпохи, нашему вождю, другу и учителю пламенного большевистского привета.

На многочисленных предвыборных собраниях, в колхозах и совхозах Кемеровского, Топкинского, Барзасского и Краинского районов, входящих в Кемеровский сельский избирательный округ, трудящиеся единодушно выдвигают Вас, нашего родного отца и учителя, первым кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Все, как один, трудящиеся нашего избирательного округа считают для себя величайшей честью выдвигнуть Вашу кандидатуру в депутаты Верховного Совета избирательного округа —

Это Вы, товарищ Сталин, учили и учите нас беспощадной расправе со всеми и всяческими врагами народа путем выкорчевывания и разгрома. Это Вы, Иосиф Виссарионович, являетесь для нас путеводной звездой, твердо и уверенно по ленинским предначертаниям ведя нас от победы к победе, к сияющим вершинам коммунизма.

Трудящиеся нашего избирательного округа, вместе со всем народом страны Советов, голосуя за Вас, товарища Сталина, голосуют за непобедимую коммунистическую партию большевиков, за нерушимый блок коммунистов и беспартийных, за процветание нашей могучей родины, за счастливую и радостную жизнь трудящихся СССР.

Выражая волю всех трудящихся нашего округа, мы заверяем Вас, товарища Сталина, что отдадим все свои силы на укрепление могущества нашей родины, на укрепление колхозного строя, на еще большее сплочение наших районов вокруг славной большевистской партии.

Выдвигая Вас кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР мы, вместе со всей страной, от всего сердца желаем Вам, дорогой товарищ, друг и учитель, здоровья, сил и бодрости на долгие и долгие годы.

Да здравствует наша любимая, могучая и непобедимая родина!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков) и ее Центральный Комитет!

Да здравствует наш родной, горячо любимый вождь, друг и учитель, творец самой демократической Конституции в мире — Иосиф Виссарионович Сталин!

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

## окружного предвыборного совещания представителей трудящихся Кемеровского сельского избирательного округа

Обсудив вопрос о выдвижении кандидатур в депутаты Верховного Совета РСФСР предвыборное совещание представителей общих собраний колхозников, рабочих, инженеров, техников и служащих предприятий, коммунистических, профсоюзных организаций и обществ трудящихся Кемеровского сельского избирательного округа в количестве 540 человек единодушно поддерживает кандидатуры в депутаты Верховного Совета РСФСР гениальнейшего человека нашей эпохи, великого вождя и учителя товарища Сталина Иосифа Виссарионовича, его соратников, непоколебимых борцов за коммунизм — товарищ В. М. Молотова, М. И. Калинина, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, Н. И. Ежова, А. И. Микояна, А. А.

## КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ КЕМЕРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА

## Обращение окружного предвыборного совещания представителей трудящихся Кемеровского сельского избирательного округа

Дорогие товарищи!

Приближается исторический день — 26 июня, когда свободные полноцветные трудящиеся великой Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на основе Стalinской Конституции будут выбирать депутатов в Верховный Совет РСФСР.

Великих побед добился наш народ под неподъемным знаменем партии Ленина — Сталина. За годы советской власти наша страна из отсталой, темной, безкультурной, где нищета, бесправие, угнетение были уделом трудящихся, превратилась в передовую, культурную, могучую социалистическую державу.

И нет большего счастья на свете, чем жить и работать на нашей родной земле, под солнцем Стalinской Конституции.

Привольной и радостной жизнью, своими правами на труд, отдых, учёбу и материальное обеспечение в старости мы обязаны нашей родной большевистской партии и великому учителю, нашему другу и вождю всех народов товарищу Стalinу.

Трудящиеся социалистических полей и предприятий Кемеровского сельского избирательного округа на своих предвыборных собраниях выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР — гениального организатора побед социализма — родного Сталина, верных его соратников Вячеслава Михайловича Молотова, Михаила Ивановича Калинина, Клиmenta Ефремовича Ворошилова, Лазара Моногеевича Кагановича, Николая Ивановича Ежова, Анастаса Ивановича Микояна, Андрея Александровича Жданова, Надежду Константиновну Крупскую, Семена Михайловича Буденного, Василия Константиновича Блюхера, Ивана Дмитриевича Папанина и лучшего стахановца-забойщика Кемеровской шахты «Центральная» Михаила Яковлевича Сырчина.

Мы призываем всех колхозников, колхоз, рабочих, врачей, учителей и служащих Кемеровского сельского избирательного округа еще теснее сплотиться вокруг большевистской партии и великого Сталина, неустанный стахановский блок коммунистов и беспартийных и в исторический день 26 июня дружно притти к избирательным урнам и отдать свои голоса за лучших сынов нашей родины — кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Мы призываем всех трудящихся Кемеровского сельского избирательного округа встретить радостный день выборов в Верховный Совет РСФСР новыми производственными победами на наших социалистических полях. Развернем во всю ширь стахановское движение, вырастим десятки, сотни, тысячи новых стахановцев, мастеров социалистической культуры, труда для того, чтобы жизнь наша была еще краснее, еще веселее, чтобы наша прекрасная родина стала еще более могучей, — неизвестной крепостью социализма.

Мы призываем еще выше поднять революционную бдительность, чтобы искоренить и истребить до конца всех троцкистско-бухаринских наименований фашизма, всех изменников и предателей — врагов советского народа.

Будем помнить и не забывать ни из

шагу о капиталистическом окружении. Будем держать себя в мобилизационной готовности, будем неустанно укреплять обороноспособность нашей великой необъятной родины.

Да здравствует наша родная Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков)!

Да здравствует сталинский блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует наш великий, мудрый учитель и друг, любимый Стalin!

Товарищ М. Я. Сырчин дал согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР

В Окружную избирательную комиссию Кемеровского сельского избирательного округа № 378

Безгранично благодарю трудящихся Кемеровского сельского избирательного округа, выдвинувших мою кандидатуру в депутаты Верховного Совета РСФСР. Это мне даст еще больше энергии работать по-стахановски. Ваше высокое доверие, доверие партии Ленина — Сталина и правительства оправдаю с

честью. Все свои силы и энтузиазм отдам делу партии Ленина — Сталина.

Даю свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кемеровскому сельскому избирательному округу.

М. Я. Сырчин

Постановление Окружной избирательной комиссии Кемеровского городского избирательного округа № 377 по выборам Верховного Совета РСФСР о регистрации кандидата в депутаты Верховного Совета

Леонида Антоновича Соснина

Рассмотрев поступившие в Окружную избирательную комиссию документы о выдвижении кандидатур в депутаты Верховного Совета РСФСР, Окружная избирательная комиссия, установив полное соответствие представленных документов со ст. ст. 48, 49, 50, 51, 52 и 53 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ постановила: на основании ст. 52 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ зарегистрировать для баллотировок в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кемеровскому избирательному округу № 377 города Кемерово высоченную общими собраниями рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты „Центральная“, коксохимического завода, углеродергического завода, механического завода, азотно-тукового завода, комбината № 392, Кемтажстроя, Уралвостокспецстроя, Союзхимстроймонтажа, кирзоводов 1, 2, 3, артели „Красный обувщик“, коллектива НКВД и милиции, военно-пожарной охраны НКВД, Кемтажстроя, начальных и средних школ, горного и химического техникумов, на которых присутствовало 11020 человек, кандидатуру в депутаты Верховного Совета РСФСР Леонида Антоновича Соснина, рождения 1895 года, члена ВКП(б), заместителя наркома тяжелой промышленности, проживающего в г. Москве.

На основании ст. 57 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“, включить кандидатуру товарища Соснина Леонида Антоновича в избирательный бюллетень по Кемеровскому избирательному округу № 377 города Кемерово. В соответствии со статьей 56 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ постановление опубликовать для всеобщего сведения.

Председатель Окружной избирательной комиссии

**К. ГУРКОВ.**

Заместитель председателя

**В. КОНЮК.**

Секретарь Е. СТЕПАНОВ.

Члены комиссии: МАЙОРОВ, МАМАЕВА, ВАРЧЕНЯ, МАЗАЕВ, БЫЧКОВ, ЯШИНА, СЕМЕНОВ, МИРОНОВА.

Постановление Окружной избирательной комиссии Кемеровского сельского избирательного округа № 378 по выборам Верховного Совета РСФСР о регистрации кандидата в депутаты Верховного Совета

Михаила Яковлевича Сырчина

Рассмотрев поступившие в Окружную избирательную комиссию документы о выдвижении кандидатур в депутаты Верховного Совета РСФСР, Окружная избирательная комиссия, установив полное соответствие предоставленных документов со ст. ст. 48, 49, 50, 51, 52 и 53 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ на основании ст. 52 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ зарегистрировать для баллотировок в Верховный Совет РСФСР по Кемеровскому сельскому избирательному округу № 378, выставленную общими собраниями рабочих, инженерно-технических работников и служащих депо ст. Топки в количестве 651 чел., шахты „Пионер“, Кемеровского рудника, в количестве 750 чел., общими собраниями колхозников колхозов Топкинского района, колхозов „Крепи оборону“, „Вперед в социализму“, „Красный партизан“, „Широкое поле“ и др. в количестве 50 колхозов—Кемеровского района, колхоза „Парижская коммуна“ Крапивинского района в количестве 450 чел., кандидатуру в депутаты Верховного Совета РСФСР Сырчина Михаила Яковлевича, год рождения 1903, члена ВКП(б) с 1937 года, забойщика стахановца шахты „Центральная“ треста „Кемеровоуголь“, проживающего в гор. Кемерово, Кемрудник, Новая колония, Трудовая ул. № 2, кв. 2.

На основании ст. 57 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ включить кандидатуру тов. Сырчина Михаила Яковлевича в избирательный бюллетень по Кемеровскому сельскому избирательному округу № 378 г. Кемерово, в соответствии со ст. 56 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ постановление опубликовать для всеобщего сведения.

Председатель Окружной избирательной комиссии

**Ф. ЛЕЩИНСКИЙ.**

Заместитель председателя

**Л. ДИМАКОВ.**

Секретарь М. КРИВЧЕНКО.

Члены Окружной избирательной комиссии: БУДАКОВ, ТЕРЕХОВА, ЛАСКУТОВА, ЗАГАЙНОВ, БОРОВКОВА, КИЗИЦКИЙ, КОМОВ, САБАЛИНА.

## VIII ГОРОДСКАЯ ПАРТКОНФЕРЕНЦИЯ

### Отчетный доклад о работе городского комитета ВКП(б)

Вечером 24 мая, в клубе Кемтажстроя открылась VIII городская партконференция. Присутствует 193 делегата и около 100 человек городского партийного актива.

Конференцию открыл исполняющий обязанности секретаря горкома ВКП(б) тов. Новиков Ф. А.

Президиум конференции избран из 11 человек. Избранные товарищи:

Сысоев Н. М.—стахановец коксохимзавода, Алексеев И. И.—секретарь обкома ВКП(б), Новиков Ф. А.—и. о. секретаря ГК ВКП(б), Шеховцов А. Т.—военкомом, Столбченко—рудничный РК ВКП(б), Петраков—Кировский РК ВКП(б), Гурков К. Ф.—секретарь парткома АТЭ (пред. Окружной избирательной комиссии), Монтирович В. Д. (городской НКВД), Годовицын Г. Н. (горсовет), Аютов, Сулейман—стахановец забойщик шахты «Центральная», Емельянов В. Н. (натальин).

Предложение об избрании почетного президиума делегаты конференции и присутствующий партийный актив встретили бурными аплодисментами и приветственными возгласами в честь тов. Сталина и его боевых соратников.

В почетный президиум конференции единогласно избранные товарищи: И. В. Сталин, В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, М. И. Калинин, Н. И. Ежов, А. И. Микоян, А. А. Андреев, А. А. Жданов, Н. С. Хрущев, Г. Димитров, Хозе Диас, Ван Мин, Тельман.

Избрана мандатная комиссия в составе пяти человек: тт. Трындин, Ивонин, Якимов, Лещинский, Куликова.

В секретариат избраны тт. Полуносов, Михайлов, Моргин, Волков, и Лаврентьев. Избрана редакционная коллегия стенгазеты из пяти человек.

После избрания руководящих органов, конференция приняла повестку дня. Повестка дня следующая: 1) отчетный доклад о работе горкома ВКП(б) и доклад ревизионной комиссии, 2) выборы горкома ВКП(б) и ревизионной комиссии, 3) выборы делегатов на областную партийную конференцию.

Затем, приняв регламент рабочего дня конференции, регламент для докладчиков и выступлений, конференция прервала свою работу до утра.

На утреннем заседании 25 мая конференция заслушала отчетный доклад о работе горкома ВКП(б) и доклад ревизионной комиссии. С отчетным докладом о работе горкома ВКП(б) выступил и. о. секретаря горкома тов. Новиков.

Кратко остановившись на вопросах международного и внутреннего положения СССР, тов. Новиков первую часть своего доклада поставил вопросу, как кемеровская парторганизация выполняла решения февральско-мартовского Пленума ЦК ВКП(б) и указания товарища Сталина об овладении большевизмом и ликвидации политической беспечности.

Рассказав о той огромной работе, которую провела наша партия под руководством товарища Сталина, по разгрому и выкорчевыванию врагов народа—троцкистско-бухаринских паймитов фашизма—шпионов, диверсантов и вредителей, доказав, подробно остановившись на «деятельности» вражеской банды, орудовавшей в Кемерово и причинах — почему враги не были своеобразно разоблачены.

Пробравшиеся в горком партии, горсовет и хозяйственные организации враги народа, подные троцкистско-бухаринские бандиты — Рыневич, Блиникин, Токарев, Чахлов, Фельбербаум, Черных и др.—говорят он,—вели гнуснейшую подрывную работу. Эти бандиты неоднократно срывали сроки пуска предприятий (азотно-туковый завод, углеродергический завод, комбинат № 392, шахта «Северная»). Они срывали жизнеспособное строительство и благоустройство города с тем, чтобы вызвать недовольство трудающихся. Они разваливали работу Кемеровской МТС, ликвидировали некоторые колхозы, засоряли руководство колхозов враждебными элементами.

Враги народа стремились пере-

бить наши кадры. Они клеветали на честных коммунистов и добивались их исключения из партии. Например, враг народа Деринская оклеветала свыше 30 коммунистов.

Пленум городского комитета, — говорит докладчик, — несмотря на имеющиеся сигналы, не сумел своевременно вскрыть подлинное лицо этих бандитов. Враги были разоблачены обкомом партии и органами НКВД, при активном участии рядовых коммунистов. Это говорит о том, что пленум не взялся по-большевистски за выполнение решений февральско-мартовского Пленума ЦК ВКП(б), проявил беспечность и благодушие. В самом составе пленума горкома 10 человек были разоблачены как враги народа и 9 человек выведены из состава пленума горкома, как не заслуживающие политического доверия быть в руководящих партийных органах.

Далее тов. Новиков говорит, что проработка работы по очищению партийных рядов, парторганизация допустила не мало извращений.

Известно немало фактов, когда отдельные партийные организации без всякой проверки, необоснованно исключали коммунистов из партии, лишали их работы. Так, в парторганизации горсовета на одном партийном собрании выразили политическое недоверие 9-ти членам партии. Парторганизация горюю исключила из партии одну треть своего состава (Круглов, Комайко и др.). Все эти товарищи сейчас восстановлены в партии. Городоно, при участии зав. школьным отделом горкома партии Федоровой, необоснованно снял с работы немало учителей. Первая парторганизация горкома партии осудила действия непрестраховщицы Федоровой, обявила ей выговор с занесением в личное дело и поставила вопрос о выводе ее из состава бюро горкома.

На основании решения январского Пленума ЦК ВКП(б), «Об ошибках парторганизаций при исключении из партии», бюро горкома пересмотрело 121 апелляцию коммунистов. 58 процентов коммунистов, дела которых пересматривались, восстановлены в партии. Парторганизация горюю исключила из партии одну треть своего состава (Круглов, Комайко и др.). Все эти товарищи сейчас восстановлены в партии. Городоно, при участии зав. школьным отделом горкома партии Федоровой, необоснованно снял с работы немало учителей. Первая парторганизация горкома партии осудила действия непрестраховщицы Федоровой, обявила ей выговор с занесением в личное дело и поставила вопрос о выводе ее из состава бюро горкома.

Затем тов. Новиков говорит, что в первом квартале 1938 года ослабили руководство и дали только 96 процентов плана. На коксохимзаводе успешно работал в первом квартале 1938 года только сульфатный цех, а остальные цеха работают с большими задержками. Все имеющиеся недостатки в работе строителей и промышленных предприятий нашего города, — результат отсутствия борьбы за ликвидацию последствий предательства. По этому поводу произнеслось много прекрасных речей и клятв, но до сих пор слова расходятся с делом.

Останавливаясь на вопросах работы сельского хозяйства, тов. Новиков указал, что враги народа, пробравшись в горсовет, горюю, МТС и колхозы, нанесли большой вред богатой сельскохозяйственной базе Кемеровского района.

Очищение земельных органов и колхозов от враждебных элементов (Чахлов, Парфенов и др.), восrowsingа политическая активность колхозников дала нам возможность успешно подготовиться и провести съезд.

Но на этом успокаиваться нельзя. Надо еще очень много и напряженно работать, чтобы обеспечить своевременное выполнение всего цикла сельскохозяйственных работ. Борьба за укрепление колхозов, за выполнение решений партии и правительства от 19 апреля должна нами вестись со всей большевистской настойчивостью.

Нужно сказать, — говорит тов. Новиков, — что во всех первичных парторганизациях города и села отчеты по выборам партсобрания прошли на высоком идеально-политическом уровне. Никаких извращений и нарушений инструкции ЦК ВКП(б), о проведении выборов допущено не было, за исключением первичной парторганизации Кемтажстроя, Кировского района, где к выборам подошли формально, не подготовив как следует самого собрания, не изучив инструкцию ЦК ВКП(б). Райком ВКП(б) отменил выборы. Вторичное партсобрание было проведено после предварительного изучения коммунистами инструкции ЦК ВКП(б).

На отчетно-выборных собраниях парторганизаций присутствовало 95 процентов к общему числу коммунистов. Выступило в приемах 49 процентов присутствующих. Работа признана удовлетворительной по 30 парторганизациям, неудовлетворительной по 67 организациям. Вновь избрано секретариатом парткомов и парторганизаций 33 чел. В некоторых парторганизациях партийные руководители оказались неизбранными, как неоправдавшие оказанного им доверия (Тузов — Стальпроммеханизация, Киселев — мех завод, Кировского района, Кузьмин — магазин). Помимо этого, в Кемеровском районе, где к выборам подошли формально, не подготовив как следует самого собрания, не изучив инструкцию ЦК ВКП(б), отменили выборы. Вторичное партсобрание было проведено после предварительного изучения коммунистами инструкции ЦК ВКП(б).

После доклада горкома с докладом о работе ревизионной комиссии выступил тов. Богослов. В своем докладе он рассказал о работе комсомольской организаций города, о работе горской и районной печати, лишь вскользь говорил о работе парторганизации по ликвидации последствий предательства и выполнению хозяйственных планов и это объясняется тем, что горюю хозяйством посуществу не руководил. Самоустроился от этого дела, что является крупнейшей ошибкой в работе горкома.

После доклада ревизионной комиссии начались прения.

На вечернем заседании 25 мая прения продолжались.

Победа достигает 95 процентов, посещаемость низкая. 20 мая в Кемтажстрое занятия совсем сорвались.

Остановившись на итогах той огромной работы, которую провела парторганизация во время выборов в Верховный Совет СССР, докладчик поставил ряд задач о подготовке к предстоящим выборам в Верховный Совет РСФСР.

Мы должны провести предстоящие выборы в Верховный Совет РСФСР еще лучше. Вся агитация и пропаганда должны быть направлены на то, чтобы неустанные крепить стalinский блок коммунистов и беспартийных, и обеспечить избрание в Верховный Совет республики лучших сынов нашей родины.

Затем тов. Новиков остановился на вопросе о росте партии.

С момента возобновления приема в партию по 1 января 1938 года, т. е. за 15 месяцев, — говорит он, — по Кемерово принято 153 человека.

Известно немало фактов, когда отдельные партийные организации без всякой проверки, необоснованно исключали коммунистов из партии, лишали их работы. Так, в парторганизации горсовета на одном партийном собрании выразили политическое недоверие 9-ти членам партии. Парторганизация горюю исключила из партии одну треть своего состава (Круглов, Комайко и др.). Все эти товарищи сейчас восстановлены в партии. Городоно, при участии зав. школьным отделом горкома партии Федоровой, необоснованно снял с работы немало учителей. Первая парторганизация горкома партии осудила действия непрестраховщицы Федоровой, обявила ей выговор с занесением в личное дело и поставила вопрос о выводе ее из состава бюро горкома.

Затем тов. Новиков говорит, что в первом квартале 1938 года ослабили руководство и дали только 96 процентов плана. На коксохимзаводе успешно работал в первом квартале 1938 года только сульфатный цех, а остальные цеха работают с большими задержками.

Все имеющиеся недостатки в работе строителей и промышленных предприятий нашего города, — результат отсутствия борьбы за ликвидацию последствий предательства. По этому поводу произнеслось много прекрасных речей и клятв, но до сих пор слова расходятся с делом.

Останавливаясь на вопросах работы сельского хозяйства, тов. Новиков указал, что враги народа, пробравшись в горсовет, горюю, МТС и колхозы, нанесли большой вред богатой сельскохозяйственной базе Кемеровского района.

О

## БРИГАДА ПЛОТНИКА ЛАПИНА

Вот уже семь лет плотник Александр Иванович Лапин работает на жилищно-коммунальном строительстве Кемерово. Все это время он руководит бригадой. Александра Ивановича на участке знают, как передового, культурного человека, хорошего организатора.

Во время избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР Александр Иванович был избран членом Участковой избирательной комиссии избирательного участка № 10. И теперь коллектив участка выдвинул его в Участковую избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Бригада Лапина перешла работать в стахановские методы в 1935 году. Александр Иванович Лапин решил, что так, как работает Алексей Стаханов в шахте, можно работать и на стройке. Он беседовал с прорабами и десятниками в секретарем парткома, о том, как лучше ему организовать труд, чтобы выполнять задания по-стахановски.

На следующий день, после бесед до начала работы, он провел короткое совещание со своей бригадой.

— Разве мы не можем, — говорил Александр Иванович, — работать так, как Стаханов, Дюканов, Кривонос, и другие? Может! И нужно так работать. Ведь половина нашего рабочего времени уходит на бесполезную беготню от одного рабочего места к другому, на частую перекурку, в работе отдельных товарищей чувствуется разболтанность. Нора с этим покончить, с этого дня мы должны работать только по-стахановски.

Его в бригаде поддержали.

С тех пор бригада Александра Ивановича стала стахановской. Это почетное звание она оправдывает, выполняя ежемесячно план от 150 до 250 процентов.

Как бригада тов. Лапина добилась высокой производительности труда и хорошего качества работы?

Прежде всего, в бригаде установлена твердая трудовая дисциплина.

\* У Александра Ивановича всегда имеется план работы бригады на текущий месяц. По месячному плану он требует задание с десятника за день — за два до начала работы, настойчиво добивается обеспечения нарядов необходимыми материалами и инструментами.

димыми материалами и инструментами.

На работу бригада является за полчаса до начала смены. Александр Иванович вместе с объектами десятником тов. Калмыковым производит расстановку рабочей силы. Каждому плотнику дается работа, соответствующая его разряду. Вот, например, один из рабочих дней. Работу бригадир распределил так: плотники — Креков, Кузнецов, Полянский, Пшенищиков и Шабалин работали на опалубке балконов дома № 1. Эта работа производится плотниками 4 разряда. Так и сделал Александр Иванович. Для наблюдения за качеством работы, он присоединялся к ним плотников. Полянского, работающего по 5 разряду. Плотник 5 разряда тов. Юраков поставлен был на поделку шаблонов для штукатурки. Плотник 3 разряда тов. Грязнов — на поделку деталей для вентиляторов. Плотники 4 разряда тов. Бурдаков и Лемехов — на установку лесов дома № 10.

Такая система расстановки рабочей силы, введенная еще с начала развития стахановского движения, она уплотняет рабочий день каждого плотника, повышает производительность труда улучшает качество работы и увеличивает заработную плату.

Одна из замечательных черт бригады — это систематическая техническая учеба по повышению квалификации. Техруком руководит член бригады плотник-стахановец тов. Азевов. Эта внутрибригадная техническая учеба дает возможность людям расти, повышать свою квалификацию и производительность труда. Например, плотник Бурдаков работал по погашению техучебы по 3 разряду, сейчас он работает уже по 4. Плотник Юраков стал работать значительно быстрее и дает хорошее качество работы.

Бригада всегда является инициатором социалистического соревнования на участке. Ежедневно в обеденный перерыв, или вечером после работы, плотники читают газету, обсуждают наиболее важные статьи о международном положении, о новостях в строительном деле и т. д.

Так работает знатная стахановская бригада плотников, которой руководит мастер плотничного дела Александр Иванович Лапин.

**П. МУСЮК.**

## Обязательство, подкрепленное делом

Высокими производственными показателями встречаются стахановцы и ударники строймеханизации комбината № 392 (нач. участка тов. Чулков) выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР и призыв металлургов Сталинска.

Лучший стахановец-электросварщик тов. Яковлев выполнил норму 2-й декады мая на 267 проц. Слесарь-стахановец тов. Кожущенко за две декады мая дал больше двух норм.

Стахановцы-токари двухдекадный план выполнили: тов. Богашев на 243 проц.,

Буланов — 170 проц. и Дошкевич на 169 проц.

Бригада слесарей бригадира тов. Боргина выполнила программу за 2 декаду мая на 170 проц.

Стахановской работой коллектив рабочих и ИТР строймеханизации право-бережного строительства добился поднятия производительности труда в апреле до 192 проц. Коллектив взял на себя обязательство выполнить майский план на 200 процентов.

Свое обязательство стахановцы строймеханизации подкрепляют делом.

**Л. БАЛАГАНСКИЙ.**

## Возглавить стахановское движение

На шахте «Центральная» до сего времени еще не развернуто по-настоящему социалистическое соревнование, не возглавлена борьба за скорейшее выполнение приказов наркома тяжелой промышленности товарища Кагановича и решений партии и правительства об угольной промышленности.

План угледобычи шахта из месяца в месяц не выполняет. Много было разговоров о цикличности, но ни на одном участке цикличность не применяется, все участки работают без графиков. Во многих бригадах труд рабочих не разделен.

Вследствие бесплановой работы, многие стахановцы, выполнившие нормы на 200—300 процентов, снизили производительность труда. Например, стахановец тов. Белокуров, выполнивший норму на 250—350 процентов, сейчас дает меньше, т. к. ему не создается фронта работы. Тоже происходит с многими другими стахановцами. Поэтому стахановское движение резко по-

шло на убыль. Если в первом квартале 1938 года на шахте было 118 стахановцев, то сейчас их насчитывается только 69.

Руководители партийных и профсоюзных организаций рудника не интересуются, почему количество стахановцев уменьшилось, не выявляют причин срыва работы стахановцев. В начале 1938 года мы, стахановцы шахты «Центральная», дали обязательство годовую норму выполнить за шесть месяцев, но ни партиком, ни шахтовый комитет до сего времени не проверили наши социалистические договоры. В течение четырех месяцев 1938 года не собирали совещаний стахановцев.

Готовясь к выборам в Верховный Совет РСФСР, руководители партийных и профессиональных организаций должны по-боевому возглавить стахановское движение и помочь нам притянуть к выборам с производственными победами.

**Забойщик И. Я. КОЛЫХАЛОВ.**

## В Мозжухинском сельсовете забыли о единоличниках

Сколько единоличных хозяйств по нашему сельсовету вступило в колхозы за 1938 год?

— Не знаю, — отвечает председатель Мозжухинского сельсовета Меликин.

— А план посева по единоличным хозяйствам выполнен?

— Илохотово, — говорит Меликин, — можно сказать, совсем не выполнен.

— Ну, а как с другими госсобственными единоличными хозяйствами? Об этом говорят следующие данные. Еще с 1936 года за единоличными хозяйствами Мозжухинского сельсовета числится задолженность по сельхоз налогу 5660

рублей, за 1937 год — 9560 рублей, но этой задолженности с них Меликин не требует, а они, пользуясь беспечностью сельсовета и Кемеровского гордо, ничего не платят.

В эту весну единоличники должны сажать 20,86 гектара, но ни один единоличник сажать не начинял.

Единоличники вообще здесь забыты. Многие из них желают вступить в колхозы, но сельсовет и руководители колхозов не обращают на это внимания, единоличниками никто не работает. Из 62 единоличных хозяйств за 1938 год принято в колхоз только 3 хозяйства.

**С. П.**

## „Слово о полку Игореве“

К 750-летию „Слова о полку Игореве“



НА СНИМКЕ: Иллюстрация к „Слову о полку Игореве“ работы палехского мастера Ивана Голикова.

Несмотря на раны, как «сырый тур» бьется Игорев брат, Всеолод, князь курско-турбовский. Не уступают ему в отваге ни Игорь, ни дружина, стойко переползающие жажду и зной.

Но вот на рассвете второго, а по другим известиям — третьего — дня не выдергиваются на тиски «ковузы» (так назывались мирные оседальные торки, обитавшие в пределах Черниговского княжества; из них состояла часть Игоревых дружин). «Ковузы» обращаются к боягам в бегство. Игорь скакает к ним чтобы удержать их, но они не узнают его и бегут дальше. Возвращаясь к своей дружине, Игорь попадает в плен.

Половцы устремились на Русь, уводя в плен людей, угоняя скот, отмечая свой путь заревами пожаров. А князья прокрестили борьбу с кочевниками, ибо пуще прежнего разгорелись их старые распри:

...сказал брату:  
«Вот — мое и вот — моё же».  
И начали князи про малое  
«вот — велико» молвить  
и сами на себя крамолу ковать...

Н в эту пору зародилась народная мысль о единстве Русской земли.

Вскоре после похода северских князей на половцев создано было «Слово о полку Игореве» — этот страшный зов к обединению всех народных сил.

Призывы к обороне страны — «златое слово» Святослава Киевского — стоят в центре героической песни. Это — возвышенная, «со слезами смешанная» речь древне-русского патриота. Созданные единство родной земли дышат каждой ее строкой.

Горестно упреки шлет она ветру и солнцу за то, что не щадили они в степи русское войско. С мольбой обращается она к Днепру, заклиная его «приследить к ней на своих волнах ее любимого (ладу)». Прекрасен образ этой древне-русской женщины, сочетающей боль личной утраты со склонностью о защищении родной земли.

...О Ветер-Бетрило!  
К чему, господин, враждебно веешь?  
К чему мечешь поганые стрелки  
на своих воздушных крыльях  
на моего ладу воинов?

Мало ли что было  
взвесь — под облаки веять,  
ледяя карабли на сине море?  
К чему, господин, мое веесие  
по ковылю развеян?  
О, Днепр Словутич!,  
прилей, господин, моего ладу  
ко мне,  
чтобы не слала к нему  
слез

на море рано...

Эта героическая песнь проникнута духом высокого патриотизма и лирикой, выраженной в образах исключительной красоты и силы. Она является произведением автора, начитанного в современной ему литературе и одновременно широко черпавшего образы, сравнения и речевые обороты из сокровищницы поэтического народа-дня.

По своей художественной ценности «Слово о полку Игореве» стоит в одном ряду с величайшими произведениями мировой литературы — «Песнью о Роланде» и «Витязем в тигровой шкуре» Шота Руставели. «Слово» показывает, каким могучим творческим силам таланта в себе уже в то далекое время, великий русский народ.

«Слово» оказалось сильнейшей влиятельной силой северских князей. Слишком рано начали они «искать себе славы», и вот по их вине разорено Переяславское княжество, у города Римова стоят народ под половецкими саблями, и князь Владимир Глебович умирает от ран.

Верой в непобедимость Русской земли проникнута «златая речь» Святослава. Он знает, какой несокрушимой может стать Русь, если обединятся разрозненные княжества, ибо могучи русские дружины и сильны многие князья.

Таков Всеолод Большое. Гнездо, князь суздалский, герой многих походов, победитель волжских булгар. Он-то цепко бы упрялся с половцами. Ведь ему ничего не стоит расплескать Волгу вспесами своих ладей, вычерпывать Дон шкодами своей рати.

Также и Ярослав Галицкий, «подпольщик» Угоржине (Карпатские) горы, свою железнью дружины, «затворивший» венгерскому королю Дунай. Его торговые караваны идут по горным дорогам. Его рать «стремлет сальто» за земли...

...сражаясь в Византии с турками. Через «врату» его княжества открыта для Киевской земли выход на Запад.

Ко всем князьям обращается Святослав, напоминая каждому о его доблестях и призываю вступить «во злату стремень» за обиду сего времени, за землю Русскую! — призывающая защитить родину от врага.

День и ночь кипит жестокая битва.

Томится в плену Игорь... Жена его,

## Не занимаются ликвидацией неграмотности

Среди рабочих треста Кемсжстрой имеется 225 человек неграмотных. Охвачено же обучением всего 168 человек. Но и эта цифра охвата впечатляет подозрение даже у самих руководителей постройки, так как точного учета не имеется.

Зав. школой взрослых Коноваленко попытался провести учет, но всю эту работу провел в бюрократической форме. Он ограничился рассыпкой по цехам форм учета, сам же в этой работе не участвовал.

Коноваленко больше отсиживается в кабинете, на участках бывает мало, а об учбе судит только по сводкам, хотя сам заявляет, что сводки составляются

хотел поставить вопрос о ходе подсчетки по выборам в Верховный Совет РСФСР. Коноваленко собрание сорвал. Это получилось потому, что многие рабочие участков совершенно не знали о собрании.

Следует отметить, что в плохой работе по ликвидации неграмотности виновны и хозяйствственные руководители. Начальники участков и их помощники, прорабы и десятники, считают, что дело ликвидации неграмотности их не касается. Они не хотят оказать помощь профорганизациям, чтобы создать условия для учбы трудящихся. **Борис Борисов.**

## ПОХОРОНЫ М. С. БАБУШКИНА и И. ЖУТОВСКОГО

МОСКВА, 22 мая. (ТАСС).

Около 40 тысяч москвичей отдали сегодня последний долг погибшим при аварии самолета «Н-212». Герою Советского Союза М. С. Бабушкину и инженеру И. И. Жутовскому. Почетный караул несли Герой Советского Союза товарищи: Шмидт, Папанин, Молоков, Кренкель, Янилевский, Спирина, Слепнев, работники Глазгеморуги, Гражданского воздушного флота и авиаизводов. Друзья и родные покойных.

В 5 часов вечера доступ в зал закрывается.

Друзья покойного летчика выносят на шелковых подушках его ордена. Длинной вереницей плывут венки. Товарищи: Шмидт, Папанин, Молоков, Янилевский, Спирина и другие поднимают урны и выходят с ними на Красную площадь. Отсюда траурная процессия, сопровождаемая воинским звуком, направляется по улицам столицы к Ново-Девичьему кладбищу.

Митинг окончен. Склоняются знамена, увитые черным крепом. Льется молчание траурного марша. Урны устанавливаются в нишах. Их закрывают мраморные доски с высеченными фамилиями погибших.

Гремит «Интернационал». Раздается троекратный ружейный залп.

На кладбище открывается траурный митинг. О. Ю. Шмидт произносит речь, посвященную жизни и работе М. С. Бабушкина и И. И. Жутовского.

## ВНУТРЕННИЙ ВЫИГРЫШНЫЙ ЗАЕМ СССР 1938 г.

Правительством принято решение о выпуске государственного внутреннего выигрышного займа 1938 года. Этот заем размещается среди населения исключительно путем продажи облигаций через сберегательные кассы за наличный расчет.

В соответствии с достигнутым укреплением курса советского рубля и установленной процентной ставкой по кредитным операциям в стране, производится конверсия государственного внутреннего выигрышного займа 1929 г., выигрышного займа 1930 года, государственного внутреннего выигрышного займа 1932 года, государственного внутреннего выигрышного займа 1935 года.

Правительством пришло решение о выпуске государственного внутреннего выигрышного займа 1938 года. Этот заем размещается среди населения исключительно путем продажи облигаций через сберегательные кассы за наличный расчет.

Людь Галифакс сделал аналогичное заявление на заседании палаты лордов. Никаких вопросов и комментариев не последовало за заявлением Галифакса, как со стороны оппозиции, так и со стороны других членов палаты.

## Итоги выборов в Пражский муниципалитет

ПРАГА, 23 мая. (ТАСС).

Поздно ночью стали известны предварительные результаты проходивших вчера выборов в муниципалитет города Прага.

По этим данным число голосов, поданных за различные партии, и мандатов, полученных последними, рисуются следующим образом. Партия чешских социалистов (Партия) — 26 мандатов, коммунистическая партия — 17 мандатов, чехословацкая социал-демократическая партия — 14 мандатов, «народные единицы» (национальное единение) — 12 мандатов, чешская католическая партия — 7 мандатов, живностанская партия (партия мелких торговцев и ремесленников) — 7 мандатов, «национальная лига» (фашистская) — 6 мандатов, чехословацкая аграрная партия — 5 мандатов, чешско-новогородская пар-

тия — 3 мандата, еврейская партия — 2 мандата, французская партия Гайды — 1 мандат.

Из этих данных видно, что крупную победу на выборах столичного муниципалитета одержала коммунистическая партия Чехословакии, занявшая по числу мандатов второе место, тогда как после выборов в 1931 году она находилась на четвертом месте. Партия чешских социалистов (партия Бенеша) сохранила первое место.

Значительное падение голосов, реальной партии крупной буржуазии «народные единицы», фашистской «национальной лигой», а также гитлеровской агентурой в Чехословакии партии Генлайна. Это свидетельствует о резком росте антифашистских настроений народных масс столицы чехословацкой республики.

## Военные действия в Китае

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

ЛОНДОН, 23 мая. (ТАСС).

Несмотря на неоднократные заявления японского командования об окружении крупных китайских военных сил в районе Суйтикоу, японцы вынуждены были, как сообщают панхайский корреспондент агентства Рейтер, официально признать, что решающую силу китайских войск, находившихся в этом районе, пересекли Тяньцзинь-Пукоускую железную дорогу и присоединились к главным силам китайской армии. Корреспондент заявляет, что китайские войска в настоящее время способны наносить сильные удары японцам. Их численность достаточна, чтобы прорваться через японскую линию фронта в наиболее слабых ее местах.

ХАНЬКОУ, 23 мая. (ТАСС). Китайские позиции в районе Ланьчжэна (северо-восточное Кайфайна) за последние дни значительно улучшились. В окрестностях города полностью очищены от японцев ряд деревень. Китайские войска отразили японские попытки произвести обход во фланг с силами двух японских отрядов по

1000 человек. В свою очередь рейд двух китайских кавалерийских отрядов причинил японцам большие потери.

В провинции Шаньси вдоль Датун-Чжучжоу железной дороги развертываются крупные операции. Японцы снова захватили станцию Хоумя (южное Линьфэн). За последнюю неделю в южной части Шаньси потери японской армии достигают трех тысяч убитыми и ранеными.

ЛОНДОН, 23 мая. (ТАСС). Британский корреспондент газеты «Таймс» сообщает, что китайские партизаны систематически атакуют японские позиции в районе Баодина (южное Вэйцзин). В этом районе железнодорожное сообщение по Вэйцзин-Ханькоуской железной дороге прервано. Корреспондент указывает, что в окрестностях Баодина насчитывается не менее 10 тысяч партизан.

Имеются сведения, что японское командование направляет в район Баодина новые подкрепления, включая воздушные силы. Корреспондент заявляет, что японцы задерживают всю информацию о положении в Баодине.

## На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС из Парижа)

ВОСТОЧНЫЙ (АРАГОНСКИЙ) ФРОНТ

Согласно официальной сводке испанского министерства обороны от 22 мая, республиканские войска продвинуты через ущелье Эль Инфиериро и Ла Кома обночи деревни Байары и перервали дорогу из Балагера в Тремп и Ульярса. В то же время несколько других частей республиканских войск в районе Румбино приближались в Бадалуа.

В секторе Леванта сильные бои идут подступов к Гудару. Республиканские войска отбили все атаки мятежников, причинив им тяжелые потери. В районе Алкала де ла Сельва мятежники продолжали к позициям республиканцев. Республиканские войска в рукопашной схватке превзошли

противника отступать. Мятежники оставили на поле битвы более 250 человек убитыми. Ожесточенные бои идут в окрестностях Вильяфранка-дель-Сид.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ

В коммерческом квартале, в секторе Карабанчела республиканские войска взорвали мину. Одновременно взорвались две мины, заложенные мятежниками. Последние понесли большие потери.

Но пытки мятежников атаковать лицом республиканских войск у Кардо-со-де-ла Сильва и у Ирубрад (районе Самосебра) полностью отбиты.

22 мая мятежники в течение трех часов бомбардировали центр Мадрида.

## ИСКЛЮЧЕНЫ ИЗ ВКП(б)

Новосибирским обкомом ВКП(б) 21 марта 1938 г. исключен из членов ВКП(б) Буцарин Ф. В., партбилет № 0119527 (кемеровской парторганизации) как классово-чуждый элемент обманным путем прорвавшийся в партию.

Новосибирским обкомом ВКП(б) 23 марта 1938 года исключен из членов ВКП(б) Толстых С. А., партбилет № 0113660 (кемеровской парторганизации) за антисоветские разговоры.

Новосибирским обкомом ВКП(б) 29 марта 1938 г. исключен из кандидатов в члены ВКП(б) Ильин Н. Ф. (кандидатская карточка № 78129 (кемеровской парторганизации), за морально-бытовое разложение.

Новосибирским обкомом ВКП(б) 1 апреля 1938 года исключен из кандидатов в члены ВКП(б) Коничева Е. И. (кандидатская карточка № 0228004 (кемеровской парторганизации) за помощь в разрыве партийной братственности.

Новосибирским обкомом ВКП(б) 1 апреля 1938 года исключен из членов ВКП(б) Дербенев Г. С., партбилет № 0119111 (кемеровской парторганизации) за скрытие от партии родственников — классово-враждебных элементов и связь с ними.

Новосибирским обкомом ВКП(б) 1 апреля 1938 года исключен из членов ВКП(б) Болынина О. А. (кандидатская карточка № 0228034 (кемеровской парторганизации) за связь с врагами народа и оказание помощи в их разоблачении.

Кемеровским горкомом ВКП(б) 17 мая 1938 года исключен из членов ВКП(б) Каттель И. А. партбилет № 0225690 за неведение борьбы с последствиями вредительства, за срыв пуска важнейших предприятий (АТЗ, комбината № 392) и за связь с врагами народа.

При разборе дела Каттель присутствовал.

## Большой атлас мира

Кемеровский городской музей в залах получил Большой советский атлас мира. Атлас выставлен в зале для обозрения посетителей.

## Извещения

26 мая в 7 часов вечера, в зале общегородского собрания состоится заседание горкома ВЛКСМ совместно с секретарями первичных комсомольских организаций.

Повестка дня:

- 1) Участие комсомольских организаций в подготовке и проведении выборов в Верховный Совет РСФСР (подпадают секретари районов тт. КУЛИКОВ и ВАНУРИН и секретарь комитета ВЛКСМ ГРЭС т. СВЕТЛЫШЕВ).
- 2) Об оздоровительной кампании и работе с детьми на лето (доказывают заявления студентами пионеров районов тт. ВАНБЕЕВА и АНИСИМОВА).

Горком ВЛКСМ.

26 мая, с 7 часов вечера, в Доме партийного просвещения проводится семинар агитаторов города на тему: «Кандидаты неподбюджетного блока коммунистов и беспартийных».

Отдел агитации и пропаганды горкома ВКП(б).

Зам. редактора Н. В. БРЫЗГАЛОВ.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### От кого ждать помощи

С 1932 года в нашем городе существует общество глухонемых. В настоящее время общество объединяет 140 человек. Основной задачей общества является — выявление и обединение глухонемых, как в городе так и в деревне, проведение среди них культурно-массовой работы путем открытия специальных клубов, красных уголков и т. д.

Казалось бы, что горсовет должен оказать всемерное содействие улучшению обслуживания глухонемых, но этого до сих пор нет. Общество имеет очень тесный дом, где помещается красный уголок и школа взрослых, в которой больше 45 человек поместиться не могут.

Вот уже в течение 6 месяцев работники общества обивают пороги горсовета и горкомхоза, с просьбой выделить помещение под клуб, но все безрезультатно: горсовет также никакой помощи не оказывает.

Пред. правления общества глухонемых ПУШКАРЕВ.

### Странные порядки

О постройке моста через Искитимку в горкомхозе давно идет разговоры, но дальше обсуждения дело не доходит.

Трудящиеся города и колхозники спротивливо возмущаются этим. Нищету, ни комуному через Искитимку пройти нельзя потому, что весной разливается вода, а летом грязь.

Не без оснований возмущаются трудящиеся и тем, что единственное место, где можно хорошо провести свободное время, — набережную — горкомхоз обезобразил. Провели узкоколейную линию, настроили будки для молки буга. Для того, чтобы привести в порядок набережную, было затрачено много средств и сейчас это все идея смарка.

Справивается, когда же в горкомхозе прекратятся эти странные порядки, когда, наконец, трудящиеся будут иметь хорошие дороги, мосты, парки.

А. ЯКОВЛЕВ.

Гор. Кемерово, изд. газ. «Кузбасс».

### Плохо работает пекарня № 1

В правобережной пекарне № 1 производственная дисциплина развалена. Пекари среди работников вошли в систему. Недавно братья Плюшкин П. и Т. заведующий складом Сажин, рабочие Корнеева, Маментьев и другие вышли на работу пьяными, а экспедитор Етыгин явился на работу с опозданием на 4 часа. Будучи в пьяном виде, он устроил в пекарне скандал и обругал лучших работниц т. Чусовянову и Мотусовину.

Заведующий пекарней Вершинин не берется с прогульщиками и бракоделами. Задастуща выкакаемый пекарней хлеб к употреблению совершил неизвестно не пригоден. В помещении пекарни полностью вымыта кипятком. О всех творящихся в пекарне № 1 безобразиях хорошо известно директору хлебокомбината тов. Овчинникову и секретарю парткома т. Красавину, но они не принимают мер к устранению их.

СВОЕВ Г. В.

### В стороне от культурного обслуживания

В дер. Кемерово (правый берег) совершенно отсутствует культурно-массовая работа с населением. В деревне нет ни клуба, ни красного уголка — почитать газеты, поиграть в шахматы, шашки, принять участие в работе различных кружков совершенно негде.

Молодежи в деревне много, но она предоставлена сама себе. Не проводится в деревне и агитационная работа.

Мы, жители деревни Кемерово, просям Рудничский райсовет обратить свое внимание на налаживание культурно-массовой работы у нас.

ДЕМЕШКО Г. А.

С 20 мая в Кемеровском аэроклубе начались занятия курсантов 2-х годичного обучения. Все принятые лица должны явиться не позднее 22 мая.

Аэроклуб.

ЭЛЕКТРОПРОМ № 1085-2

ТРЕБУЮТСЯ

электромонтеры, электрослесари, а также подручные. Обращаться: Правый берег, контора 2-го завода, Электропром, левый берег.

№ 1082-6